

老球迷走了,留下几百本珍藏很久的书

妻子想把它们拍卖,“如果有人喜欢,也可以捐出去”

3月7日,现代快报刊登了《南京老球迷病重,国篮原队长欲卖金牌相助》一文,引起社会广泛关注,大家捐了8万多元力救老球迷姚世仁。不过,6月11日这位追随了中国篮球大半辈子的老球迷还是“走了”。

昨天,姚世仁的爱人再次给记者打来电话,想将他珍藏的几百册书籍拍卖,或者送人。“放在家里怕发霉。”爱人说,如果知道有人喜欢他的书,他应该很高兴。



快报3月7日相关报道



扫描二维码,观看姚先生留下的书籍和他老伴讲述姚先生有关书的遗愿。
现代快报记者 张楚洁 拍摄/制作



老人去世后,家人整理他留下的书 现代快报记者 施向辉

卖了600多斤报纸 愣是没舍得卖书救命

老姚生前住的房间,被家人收拾过了。不过,两个大书橱,和一堆堆书籍似在无声地告诉记者,他生前是个很爱读书的人。

“书和篮球一样,都是他的命根子。”妻子时盛英说到这里,忍不住掩面而泣。她告诉记者,1962年姚世仁高中毕业,本可以上个大学。但那时他幻想当作家,并认为要像高尔基一样到底层上“社会大学”。这个抉择影响了他的一生,他的同学目前大多是高工、教授,他直到死前还是个把档案放在社会上的都市漂泊者。

不过,他在自述中表示“我并不后悔”。因为,这辈子他做了两样他喜欢的事,第一就是追随了中国篮球大半辈子。另外一件事,就是他1986年大胆辞掉了20多年的工作,当了一名篮球自由撰稿人,发表了100多万字的文章,这让他“知足了”。

多为历史书籍 想买想要的可以拨打96060

老姚对历史书籍特别感兴趣。自己还写过一本《大隋王朝的兴亡》,并于前年出版。他家,还有几本他未完、没出版的手稿……

他留下的几百册书籍,多为《乾隆皇帝》《二十五史》《清代皇帝秘史》等史书,还有一些近代小说。

“跟足球有关的报纸和杂志已经全部被我清理掉了。”这几天,时盛英每天都在清理他的遗物。这些书籍,老姚离世前半个月,曾经做过交代,让她去找朝天宫一家古旧书店,把这些书卖掉。

当时,老板上门看过这些书,不过得知这批书是老姚的“最爱”,他没有下手,害怕老姚难过,表示“等等再说”。

老姚过世后,时盛英也没有心思再去找

“这些书,是他几十年来一本本辛苦淘来的。”时盛英告诉记者,上个世纪70年代,老姚的月工资只有35元钱,她没有工作还带着两个孩子,4口人一天只有1元钱生活费,那么困难他还是追随篮球到处跑,还喜欢到书店淘书。“你总得顾家啊!”好多次,她都哭着劝告丈夫,但始终没有用。

几十年下来,时盛英也渐渐接受了老姚的行为,也尊重他的爱好。“他生病的时候,我也没有舍得卖他的书。”时盛英说,老姚是去年10月30日病倒的,起初没有人捐款,而他们每个月就靠900元低保金过日子,实在拿不出钱来看病。在那么困难的情况下,时盛英再三做他的工作,他才同意把收藏几十年的报纸卖掉。“第一次,他点头同意了400多斤,第二次才肯全部卖掉,又卖了200多斤。”

那位老板。她想委托快报,帮她把这些书卖给喜欢的人。“如果人家愿意给钱,你们就把这些钱给我。”时盛英没有掩饰她想要这笔卖书钱,她说自己没有养老保险,就靠低保金生活,生活很困难,每一分钱对她而言都很重要。

“捐给别人也可以。”她说,自己基本上不看书,这些书留家里,时间久了怕发霉、被虫蛀,那就太可惜了。所以,她说如果有人喜欢,也可以捐出去。

记者了解到,老姚对这些书非常爱惜,从来不会边吃东西边看书,这些书都保存得非常完好。如果有读者想买,或者想要这些书,可以拨打快报热线96060。

现代快报记者 钟晓敏

大二男生突然变“柔弱” 甚至不能提笔写字了

他患的“平山病”全世界仅1500例

22岁的男生应该是身强力壮的,可是对于小刘来说,他却柔弱到不能提笔写字。除了莫名的上肢无力外,肌肉也渐渐萎缩,最终确诊患上非常罕见的“平山病”。东南大学附属中大医院神经内科任庆国介绍,该病具体发病机制不明,可能和颈椎病相关,而“平山病”在全世界大概只有1500例。
通讯员 崔玉艳 现代快报记者 安莹

22岁的刘同学是南京某高校的大二学生,在一年前莫名感觉右上肢肌肉无力,渐渐出现右上肢肌肉萎缩。近三个月来,刘同学感觉肌肉有肉跳感,尤其是天气寒冷的时候,无力症状更加加重,甚至不能执笔写字。曾先后至全国多家医院就诊,行肌电图检查结果提示是双上肢神经源性损害。随后来到中大医院神经内科就诊,任庆国医师以“右上肢无力查因”收治入院。经过颈椎磁共振检查,最终确诊刘同学是患上罕见病“平山病”。

肌肉萎缩,这不是“渐冻人”的症状吗?任庆国介绍,平山病是可以治愈的,而“渐冻人”

目前是不可治愈的。二者早期的症状很相似,都表现为肌肉萎缩,但到后期会出现不同症状,主要还是通过肌电图鉴别。据悉,渐冻人的发病率在中国没有确切的数据,根据国外数据,发病率是十万分之一至十万分之二,和常见病相比发病率不是很高。但是国内的基数大,即便按照这样低的比率,实际上患者数也是非常可观的。相对渐冻人,平山病非常罕见,全世界目前仅仅有1500例。专家提醒,如果出现肌肉萎缩不一定是绝症——“渐冻人症”,也可能患的是其他疾病,比如平山病等,要及时去医院神经内科明确诊断。

国家补贴政策结束20天

节能家电销售依然火爆

美的一晚1度电要在南京用户中进行实测

6月17日,江苏省迎来了入夏后最大面积高温。随着气温的飙升,空调成了最抢手的货品,节能型空调尤其“受宠”。事实上,虽然限期一年的国家节能补贴政策在5月31日正式到期,但来自各大家电卖场的25天的统计数据证实,整体来看,节能型家电仍然占据最大销售份额。而美的空调有消息称,天气开始酷热,前期的“用户见证”活动外部条件也逐渐成熟,在6月底7月初,将选择南京普通用户家庭对一晚1度电的运行进行实际检测。

天气热了 节能空调受追捧

无疑,高温桑拿天给空调的销售添了“一把火”。来自各大家电卖场的销售数据显示,同去年6月,眼下空调的销售增长了近10倍。数据同时证实,其中65%以上的销售集中在高效空调上。在各大卖场里,能效等级为一、二级的空调被称为“高效”空调。

品牌专柜也证实了这一说法,“我们现在一天的销售量可以抵得上过去两周的销售量,尤其是‘一晚1度电’这种节能型空调,销量涨幅攀升最为明显。”

市场观察 节能家电约占8成

事实上,对于大多数工薪家庭而言,每到夏季支付电费时总能感觉到“心头不可言说的痛”,而节能型家电显然更能迎合有着“勤俭节约”传统美德的中国消费者的需求。不过,曾经低能耗的节能家电虽有着既能省钱又环保的优势,但由于其售价较普通家电高出数百元乃至上千元不等,而一度不受重视。但在国家节能补贴政策的支持下,节能型家电已经拥有了非常可观的市场份额。

如今,距国家节能补贴政策到期已有25天,苏宁、五星、国美等家电商的统计显示,在整体销售中,节能型家电依然占有80%的销售比重。“虽然国家节能补贴政策到期了,但对消费者的影响并不大。”有家电卖场采购人士表示,为期一年的国家节能补贴政策已经调整了市场消费结构,对于消费引导非常明显。“现在消费者在采购家电

时更关注能效比而不仅仅是价格。”

一份调查数据证实了上述人士的分析。走访中,笔者对三十位准备购买家电产品的消费者进行了调查,其中7成的消费者明确表示将首选节能产品,在这7成的消费者中又有85%的消费者明确表示,即使节能产品比非节能产品售价高千元以内也能接受。

这在美国的空调销售中也得到了证实,如“一晚1度电”空调售价比同等能效空调售价高出数百元,但其销售增幅依然是最大的。根据国内最权威的零售市场调研机构——中怡康公司的13年1-4月份高效(一、二级)变频空调监测报告显示,在“一晚1度电”ECO节能产品的带动下,美的空调在高效领域整体表现遥遥领先,在一级变频挂机市场以35.9%的销量占比位列所有品牌第一位,在二级变频挂机市场以25%的销量占比同样位列所有品牌的第一位。

专家分析 选择节能产品是大潮流

“刚需依然存在,市场消费并不完全依赖国家节能补贴政策。”南京交家电行业协会秘书长高平分析认为,国家建设节能型社会,将有更多环保节能产品的问世,这是一个大的潮流。

美的空调抓住了这种潮流,顺势推出的“一晚1度电”空调引发了不少消费者的关注。“接下来,我们会在南京范围内选取普通用户家庭来进行实际检测,希望通过这样的方式来证实我们空调的实际使用效果。”美的江苏公司有关人士透露。